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                         ΟΙ ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ 

Η λέξη παροιμία προέρχεται από τις λέξεις παρά + οίμος, που 

σημαίνει κοντά στο δρόμο. Στην αρχαία Ελλάδα συνήθιζαν να 

δίνουν κάποια συνθήματα ή παραγγέλματα στους πολίτες, τα 

οποία ήταν γραμμένα πάνω σε πλάκες και τοποθετημένες κοντά 

στο δρόμο, δηλαδή παροίμον του δρόμου.  Κάθε παροιμία 

αποτελεί έναν πολύτιμο λαογραφικό θησαυρό, που μεταφέρθηκε 

από γενιά σε γενιά μέσω του προφορικού λόγου. Οι παροιμίες 

είναι λακωνικές, γλαφυρές και με μεγάλο νόημα βάσει εμπειριών 

και βιωμάτων, ενώ πολλές φορές χρησιμοποιούνται ντοπιολαλιά 

και διάφορα γλωσσικά ιδιώματα. 

 

Παροιμίες για τον μήνα Νοέμβριο, που είναι σχετικές με     

την ελληνική γη: 

▪ Νοέμβρη οργώματα κι ελιές, δεν απολείπουν οι δουλειές. 

▪ Ο Νοέμβρης έκλεισε, τα ζευγάρια είν' στο στάβλο κι ούτε 

ζευγάς στον κάμπο. 

▪ Όποιος σπείρει τον Νοέμβρη ούτε σπόρο δεν Θα πάρει. 

▪ Σ' τσι τριάντα, τ' Αγι-Αντριός, αντριεύεται το κρύο. 

▪ Το Νοέμβρη και Δεκέμβρη φύτευε καταβολάδες. 

▪ Τον Οκτώβρη τα κουδούνια, το Νοέμβρη παραμύθια.  

▪ Του Σαρανταμέρου η μέρα «καλημέρα» - «καλησπέρα» 

▪ Ο Νοέμβρης σαν θα έλθει τα γομάρια μέσα κλείνει. 

▪ Ο Νοέμβρης κι αν βροντά, το κρασάκι να 'ναι καλά. 

▪ Όταν έρθει ο Νοέμβρης σιγομπαίνει ο χειμώνας. 

▪ Ούτε τσοπάνος στα βουνά ούτε ζευγάς στους κάμπους.  

▪ Ο Νοέμβρης με βροχή, σκάβει, σπέρνει όλη τη γη.  

▪ Το Νοέμβρη κρύο κάνει κι η φωτιά θα μας ζεστάνει.  

Από: https://www.okipostismarias.gr/2018/11/17.html 

 

«ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ - COMMUNICATION» 



 

 

 

 

Στο Ελληνικό Σχολείο Ουαλίας, το Σάββατο 12 Νοεμβρίου, οι 

μαθητές μας ζωγράφισαν για το καθιερωμένο ημερολόγιο της νέας 

χρονιάς. Το θέμα μας φέτος ήταν «Οι φάροι της Ελλάδας και της 

Κύπρου». Τα παιδιά αρχικά είδαν φωτογραφίες από τους φάρους 

καθώς και διάφορους πίνακες ζωγραφικής και συζήτησαν για τα έργα των 

ζωγράφων. Τέλος ζωγράφισαν τον δικό τους με έμπνευση αυτούς που είδαν. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στην Ε’ τάξη, για το θέμα Υγεία τα παιδιά έφτιαξαν 

αφίσες με συμβουλές για το τι μπορούν να κάνουν 

τα παιδιά όταν δεν νιώθουν καλά, χρησιμοποιώντας 

τα ρήματα της προστακτικής που είχαν μάθει.  

    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ελληνικό Σχολείο Ουαλίας 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 



 

 

 

Τα παιδιά των Α', Γ' και Δ' τάξεων 
δούλεψαν ομαδικά στο θέμα "Το 
φθινόπωρο". Μάζεψαν από τον χώρο του 
σχολείου φύλλα διαφόρων χρωμάτων κι 
έφτιαξαν το δικό τους κολάζ/δέντρο. 
Έγραψαν λέξεις και προτάσεις σχετικές με 
το ίδιο θέμα, υπό την καθοδήγηση της 
εκπαιδευτικού της ΚΕΑ κ.Φωτεινής Κωστή. 
 

 

 

 

 

 

 

Ελληνικό Σχολείο Αγίου Παντελεήμωνος, Λονδίνο 

 



 

 

Οι μαθητές των Β', Γ' και Δ' τάξεων έχουν δημιουργήσει αφίσες κατά τη 

διάρκεια των μαθήματων με θέμα το "Φθινόπωρο'. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ελληνικό Σχολείο Queenswell, Λονδίνο 

 



 

 

Tα μικρά παιδιά του νηπιαγωγείου μας δούλεψαν δημιουργικά στις ενότητες 

Μέρη προσώπου και Χρώματα. 

 

 

 

 

Ελληνικό Σχολείο Leicester 

 



 

Η μάθηση γίνεται μέσω παιχνιδιού! Τα παιδιά της Δ’ τάξης, στα πλαίσια της 

ενότητας «Τα χόμπι μου», δούλεψαν με διάφορες δημιουργικές 

δραστηριότητες χρησιμοποιώντας καρτέλες ή κινητικές δραστηριότητες με 

την καθοδήγηση της εκπαιδευτικού της ΚΕΑ ‘Αντριας Αδάμου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ελληνικό Σχολείο Αγίας Τριάδας, Brighton 



Τα παιδιά της Γ’ τάξης, με βάση την θεματική ενότητα «φαγητό», έγραψαν 

ένα μενού για την τάξη τους.  Επίσης, δούλεψαν με κόμικς και έγραψαν μια 

δική τους όμορφη ιστορία. 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

  

 

  

 

  

 

 

  

 

 



Για την επέτειο του Πολυτεχνείου «17 

Νοέμβρη 1973», τα παιδιά της Β’ τάξης 

χρωμάτισαν τις πύλες του Πολυτεχνείου 

και ένα κόκκινο τριαντάφυλλο για τη 

μνήμη των φοιτητών που χάθηκαν την 

νύχτα της 17ης Νοεμβρίου 1973.  Επίσης 

έγραψαν τα συνθήματα ΨΩΜΙ – 

ΠΑΙΔΕΙΑ - ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Το Σάββατο 22 Οκτωβρίου το σχολείο της 

Αγίας Σοφίας, παρουσία της προϊσταμένης 

της ΚΕΑ κας Μαρίας Λοή, μελών της Σχολικής 

Επιτροπής και πλήθους γονέων, τίμησε 

αυτούς που τόλμησαν να αντιτάξουν το 

θρυλικό ΟΧΙ στη φασιστική πρόκληση. Οι 

μαθητές του σχολείου παρουσίασαν με 

αυτοπεποίθηση κι ενθουσιασμό μια ποικιλία 

από πεζά, ποιήματα και τραγούδια, θυμίζοντας σε όλους ότι πρέπει πάντοτε 

να είμαστε έτοιμοι να πάρουμε δύσκολες αποφάσεις, για να 

περιφρουρήσουμε και να υπερασπιστούμε την Ελευθερία και την Εθνική 

Ανεξαρτησία.  Τιμή και θαυμασμός αξίζει σε εκείνους, που όρισαν τους 

εαυτούς τους να φυλάγουν Θερμοπύλες, ακόμα και όταν προβλέπουν ότι «οι 

Μήδοι επί τέλους θα διαβούνε». 

 

ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ ΤΗΣ 28ης  

ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940 

 

Ελληνικό Σχολείο Αγίας Σοφίας, Λονδίνο 



 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 



Στον Ιερό Καθεδρικό Ναό της του Θεού Σοφίας στο Λονδίνο, την Κυριακή 

30/10/22, πραγματοποιήθηκε δοξολογία για την Εθνική Επέτειο της 28ης 

Οκτωβρίου. Μαθητές του ΕΠΣ της Αγίας Σοφίας συμμετείχαν στους 

εορτασμούς. Στη δοξολογία παρευρέθηκαν και οι δυο προϊστάμενες της ΚΕΑ 

και της ΕΕΑ κα. Μαρία Λοή και κα. Ειρήνη Βερώνη. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

Την Κυριακή 23 Οκτωβρίου 

πραγματοποιήθηκε εορτασμός για 

την 28η Οκτωβρίου 1940 όπου 

παρευρέθηκαν οι γονείς των 

παιδιών, οι δασκάλες τους και 

πολλά μέλη της Ελληνικής και 

Κυπριακής κοινότητας του 

Brighton.  Μετά τον καθιερωμένο 

εκκλησιασμό της Κυριακής, τα 

παιδιά με μεγάλη περηφάνια και 

χαρά παρουσίασαν ποιήματα, 

τραγούδια και χορούς υπό την 

καθοδήγηση των δασκάλων τους.  

Τα παιδιά χειροκροτήθηκαν και όλοι 

απόλαυσαν μια όμορφη γιορτή! 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Ελληνικό Σχολείο Αγίας Τριάδας, Brighton 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Το Σάββατο 5 Νοεμβρίου, τα Ελληνοορθόδοξα 

Σχολεία της κοινότητας του Αποστόλου Βαρνάβα 

στο Wood Green γιόρτασαν την επέτειο της 28ης  

Οκτωβρίου 1940. 

Στη γιορτή έλαβαν μέρος τα μεγαλύτερα παιδιά 

των πρωινών και των απογευματινών σχολείων 

της κοινότητας του Αποστόλου Βαρνάβα. Οι 

μαθήτριες και οι μαθητές του σχολείου 

απήγγειλαν ποιήματα, τραγούδησαν τραγούδια, 

παρουσίασαν θεατρικά και χόρεψαν ελληνικούς 

και κυπριακούς παραδοσιακούς χορούς. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ελληνικό Σχολείο Αποστόλου Βαρνάβα, Λονδίνο 



 

 

Το Σάββατο 23 Οκτωβρίου έλαβε 

χώρα στο Ελληνικό Σχολείο της 

Κοινότητας του Αγίου Ιωάννου του 

Βαπτιστού η τελετή του αγιασμού 

για το νέο σχολικό έτος και η εορτή 

για την εθνική επέτειο του ΟΧΙ. Οι 

μαθητές και οι μαθήτριες, 

προετοιμασμένοι κατάλληλα από 

τους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς, 

τίμησαν την ιστορική μνήμη με 

απαγγελία ποιημάτων, ερμηνεία 

τραγουδιών και εκτέλεση 

χορών, παρουσία γονέων και 

κηδεμόνων. Την εκδήλωση τίμησαν 

με την παρουσία τους η επικεφαλής 

της Ελληνικής Εκπαιδευτικής 

Αποστολής, κα Ειρήνη Βερώνη, 

καθώς και αντιπροσωπεία του 

τοπικού παραρτήματος της 

φιλανθρωπικής οργάνωσης 

ΑΗΕΡΑ, η οποία δώρισε από ένα 

τετράδιο σε κάθε εκπαιδευόμενο της 

σχολικής μονάδας καθώς και 

υποτροφίες, για να καλυφθούν τα 

δίδακτρα δύο μαθητών του Σχολείου 

μας. 

 

 

 

Ελληνικό Σχολείο Αγίου Ιωάννη Βαπτιστή, Λονδίνο 



 

 

ΜΕ ΛΑΜΠΡΟΤΗΤΑ Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ ΤΗΣ 28ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

1940 ΣΤΟ ΕΠΣ ΑΓ.ΝΙΚΟΛΑΟΥ 

 Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, το Σάββατο 22 Οκτωβρίου 2022 εορτάσθηκε με 

ιδιαίτερη  λαμπρότητα και επισημότητα η εθνική επέτειος της 28ης Οκτωβρίου του 1940 

στο Ελληνικό Παροικιακό σχολείο του Αγίου Νικολάου στο Δυτικό Λονδίνο. 

Στην επετειακή εκδήλωση παρευρέθηκαν η   Προϊσταμένη της Κυπριακής Εκπαιδευτικής 

Αποστολής στο Λονδίνο κα Μαρία Λοή, η Διευθύντρια του Σχολείου κα Ελευθερία 

Ξενοφώντος και πλήθος γονέων και φίλων του σχολείου, οι οποίοι   παρακολούθησαν 

την καθιερωμένη  παρέλαση των μικρών και μεγάλων μαθητών με την ελληνική σημαία 

να υψώνεται και να κυματίζει περήφανη. 

 Η γιορτή ξεκίνησε με το χαιρετισμό της κας Ε. Ξενοφώντος και στη συνέχεια προσήλθε 

στο βήμα η κα Μαρία  Λοή, η οποία μετά το σύντομο χαιρετισμό επαίνεσε τις 

προσπάθειες των μαθητών και συνεχάρη τους εκπαιδευτικούς και τη διεύθυνση για την 

εξαιρετική δουλειά που επιτελείται στο σχολείο του Αγίου Νικολάου. 

Ακολούθησε  ο  πανηγυρικός λόγος της ημέρας που εκφωνήθηκε από τη φιλόλογο του 

σχολείου  κα Ιωάννα Μπακανδρέα και στη συνέχεια οι μικρότεροι  μαθητές παρουσίασαν 

το χρονικό της τετράχρονης πάλης του ελληνικού λαού εναντίον των Ιταλών και 

Γερμανών κατακτητών διανθισμένο με κείμενα και γνωστά ποιήματα. 

Επίσης, τα παιδιά της Στ’  τάξης απέδωσαν με ιδιαίτερη  παραστατικότητα και 

θεατρικότητα τον έντονο  διάλογο μεταξύ του τότε Ιταλού πρέσβη Εμμανουέλε Γκράτσι 

και του Ιωάννη  Μεταξά που απάντησε με το ιστορικό « ΟΧΙ» στις ιταλικές αξιώσεις  ενώ  

οι μαθητές της χορωδίας  συγκίνησαν με τα τραγούδια που ερμήνευσαν  για το έπος του 

΄40 αποσπώντας το θερμό χειροκρότημα όλων. 

 Η γιορτή ολοκληρώθηκε με την ανύψωση της ελληνικής σημαίας από τη σημαιοφόρο 

του σχολείου και το συγκινητικό  ψαλμό του Εθνικό Ύμνου από όλους τους μαθητές, 

τους εκπαιδευτικούς και τους παρευρισκόμενους στον εορτασμό. 

Χρόνια πολλά & Τιμή και Δόξα στους ήρωες του 1940. 

 

 

 

Ελληνικό Σχολείο Αγίου Νικολάου, Λονδίνο 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Η επέτειος της 28ης Οκτωβρίου 1940, της Εθνικής Γιορτής Ελλάδας και Κύπρου, 

γιορτάστηκε στο Ελληνικό Παροικιακό Σχολείο Hazelwood με επισημότητα και 

σεβασμό προς τη σημασία της ημέρας αυτής για το έθνος μας. Η γιορτή άνοιξε με 

μια σύντομη αναφορά στα γεγονότα της Επετείου, που αναγνώστηκε από μαθητή 

του GSCE 1. Πέραν της σύνοψης της ιστορικής πλευράς της 28ης Οκτωβρίου 1940, 

τονίστηκαν επίσης τα διδάγματα που μπορεί αυτή να μεταδώσει στις νέες γενιές 

Ελλήνων, αφού είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τη γενναιότητα, την ομοψυχία 

μπροστά στον κοινό εχθρό, την αυτοθυσία και την αγάπη για την πατρίδα.  

Στη συνέχεια, μαθητές/τριες όλων των τάξεων του 

σχολείου, από την προδημοτική μέχρι το GSCE, 

ανέγνωσαν ποικιλία ποιημάτων που αφορούσαν 

σε διάφορες πτυχές της Εθνικής μας Γιορτής. Tα 

παιδιά στάθηκαν με χαρά αλλά και με την 

απαιτούμενη σοβαρότητα μπροστά στο κοινό και 

καταχειροκροτήθηκαν για την προσπάθειά τους, 

τη στάση τους, αλλά και για την ευφράδειά τους 

στην ελληνική γλώσσα.  

Η γιορτή έκλεισε με 

παραδοσιακούς χορούς από τη χορευτική ομάδα 

του σχολείου, λόγω της μακραίωνης σύνδεσης της 

μουσικοχορευτικής μας παράδοσης με την 

ανύψωση του εθνικού φρονήματος. Τον συντονισμό 

του όλου εγχειρήματος είχε ο κ. Ιωάννης Φωτιάδης, 

εκπαιδευτικός ΚΕΑ και διευθυντής του σχολείου, με 

την αμέριστη αρωγή των εκπαιδευτικών του 

σχολείου, αλλά και των γονέων και κηδεμόνων των 

παιδιών, οι οποίοι/ες τίμησαν με την παρουσία τους 

τη σχολική γιορτή. 

 

 

 

 

Ελληνικό Σχολείο Hazelwood, Λονδίνο 



 

 

Με λαμπρότητα τα παιδιά μας τίμησαν 

τους ήρωες του Δεύτερου Παγκόσμιου 

Πολέμου στην σχολική μας γιορτή, το 

Σάββατο 24 Οκτωβρίου, παρουσία των 

προέδρων της κοινότητας, των 

κηδεμόνων τους και των συγγενών τους.  

Επηρεασμένοι από τα νέα ενός νέου 

πολέμου ξανά στην Ευρώπη τα μικρότερα 

παιδιά μίλησαν για τα αγαθά της ειρήνης, 

χόρεψαν και τραγούδησαν γι’ αυτήν.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ελληνικό Σχολείο Mansfield, Λονδίνο 



. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στο τέλος της εκδήλωσης δόθηκαν οι έπαινοι στους μαθητές του πέτυχαν 

στις εξετάσεις της Ελληνομάθειας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 
Το Σάββατο 22 Οκτωβρίου 2022  επισκέφθηκε την Κοινότητα Αγίου 

Δημητρίου ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως 

κκ. Βαρθολομαίος.  Τα παιδιά του Ελληνικού σχολείου τον υποδέχτηκαν με 

μεγάλη χαρά ντυμένα με παραδοσιακές στολές.  

Του προσέφεραν  ανθοδέσμη και τον συνόδευσαν κατά την είσοδό του στον 

Ιερό Ναό.  

 

Την Τετάρτη ανήμερα της Εορτής του Αγίου Δημητρίου επισκέφθηκε και 

χοροστάτησε στον Ιερό Ναό ο Σεβασμιότατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και 

Μεγάλης Βρετανίας Νικήτας. Τα παιδιά του Ελληνικού Σχολείου πάλι 

έδωσαν το παρόν τους ντυμένα με παραδοσιακές στολές  κρατώντας την 

Ελληνική και Κυπριακή  σημαία. Στην  εορταστική αυτή εκδήλωση επίσημη 

προσκεκλημένη ήταν κα Μαρία Λοή επιθεωρήτρια Προϊσταμένη ΚΕΑ που 

παρακολούθησε την Θεία Λειτουργία και ακολούθως παρακάθησε σε γεύμα 

που η Κοινότητα προσέφερε στους επίσημους προσκεκλημένους.  

 

 

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΚΑΙ ΓΙΟΡΤΗ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 

Ελληνικό Σχολείο Αγίου Δημητρίου, Λονδίνο 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 
 
 
 

Το Σάββατο 19 Νοεμβρίου 2022 ο 

Ιερατικώς Προϊστάμενος Αρχιμανδρίτης 

Νικόδημος Αναγνωστόπουλος υποδέχθηκε 

τον κο Φώτη Φωτίου, Επίτροπο 

Προεδρίας για ανθρωπιστικά θέματα και 

θέματα Αποδήμων και την κα Μαρία Λοή, 

Προϊσταμένη της ΚΕΑ, τον κο Οδυσσέα 

Οδυσσέως της Κυπριακής Ύπατης 

Αρμοστείας μετά των άλλων επισήμων 

στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου.  Εκεί 

περίμεναν  όλα τα παιδιά που φοιτούν στο σχολείο Σαββάτου και οι 

εκπαιδευτικοί  τους, γονείς και εκκλησιαστικοί παράγοντες. 

Μετά την προσευχή από τον π. Νικόδημο μαζί με  όλα τα παιδιά,  η κα 

Σταυρούλα Προδρόμου καλωσόρισε τους 

παρευρισκόμενους και τους 

ευχαρίστησε για την ευκαιρία που έδωσαν 

στα παιδιά του σχολείου να προσφέρουν 

δώρα στους εγκλωβισμένους μαθητές του 

Ριζοκαρπάσου.  Ακολούθησαν χαιρετισμοί 

από τον Ιερατικώς Προϊστάμενο και την κα 

Μαρία Λοή η οποία μίλησε στα παιδιά για 

την έννοια της φιλανθρωπίας.  

 

Ακολούθησαν χαιρετισμοί από τον πρόεδρο του σχολείου κο Αντρέα Χρυσάνθου 

και τον πρόεδρο της ΝΕΠΟΜΑΚ κ. Αδριάν Πάτσαλο.  Τέλος μίλησε ο κος Φωτίου 

ευχαριστώντας τα παιδιά γι’ αυτή τους την προσφορά και είπε ότι ο ίδιος θα 

μεταφέρει τα δώρα στο Ριζοκάρπασο.  Η όλη δράση ήταν μία πρωτοβουλία της 

Οργάνωσης Νεολαίας Αποδήμων Κυπρίων στο Ηνωμένο Βασίλειο (ΝΕΠΟΜΑΚ). 

 

 

ΔΩΡΑ ΣΤΟΥΣ ΕΓΚΛΩΒΙΣΜΕΝΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΟΥ 

ΡΙΖΟΚΑΡΠΑΣΟΥ 

Ελληνικό Σχολείο Αγίου Δημητρίου, Λονδίνο 



 

 

 

Στις 5 Νοεμβρίου, στο σχολείο του 

Αγίου Ιωάννη Βαπτιστή έγινε 

παρουσίαση της ιστορίας των 

ευζώνων από την 

κ. Λίζα Πενθερουδάκη, πρόεδρο της 

ΦΕΡΜΕΛΗ, της πολιτιστικής 

εταιρείας που στόχο έχει την 

διάδοση της ιστορίας των Ευζώνων, 

την διάσωση της στολής τους, 

εκπαιδευτικά προγράμματα και 

παρουσιάσεις σε σχολεία της Ελλάδας και του εξωτερικό, διαγωνισμούς, 

εκθέσεις κλπ. 

Μετά την παρουσίαση, η κ. Πενθερουδάκη υπέβαλε ερωτήσεις στα παιδιά, 

για να βεβαιωθεί ότι κατάλαβαν όλα όσα τους είπε. Στο τέλος, τα παιδιά 

πήγαν στις τάξεις τους όπου έλαβαν μέρος σε δημιουργικές εργασίες σε 

σχέση με τους εύζωνες και τις παραδοσιακές μας φορεσιές. 

 

Πριν την εκδήλωση οι εκπαιδευτικοί του σχολείου μας εισήγαγαν τα παιδιά 

στο θέμα μέσα από φυλλάδιο, το οποίο μας είχε στείλει η κ. Πενθερουδάκη, 

και το οποίο μεταφράστηκε στα αγγλικά (για τα καθαρά αγγλόφωνα παιδιά 

μας) και εμπλουτίστηκε με σχετικές εικόνες, για να καταλάβουν τα παιδιά τα 

διάφορα μέρη της στολής των ευζώνων. 

 

Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία της και η κ. Ισμήνη Χατζηγιάννη Γκίκα, 

η υπεύθυνη των εκκλησιαστικών σχολείων, η οποία μας είχε φέρει σε επαφή 

με την κ. Πενθερουδάκη εξ’ αρχής. 

 

«Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΩΝ ΕΥΖΩΝΩΝ» ΑΠΟ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟ ΤΗΣ ΦΕΡΜΕΛΗ 



 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Την Κυριακή 23 Οκτωβρίου μια μεγάλη ομάδα 

μαθητών A Level και GCSE 2ο έτος των ΕΠΣ Manor Hill και Finchley, 

συνοδευόμενοι από πέντε εκπαιδευτικούς και αριθμό γονέων αναχώρησαν 

για πενθήμερη εκπαιδευτική εκδρομή στην Ελλάδα. Συμμετείχαν συνολικά 81 

άτομα.   

Επισκέφθηκαν τον Παρθενώνα, το Μουσείο Ακροπόλεως, τον αρχαιολογικό 

χώρο των Δελφών και την όμορφη πόλη Αράχωβα. Επίσης, περιηγήθηκαν 

στους εμβληματικούς τόπους της 

Αθήνας, όπως το Σύνταγμα, 

Μοναστηράκι, Πλάκα κλπ. Στο 

πρόγραμμα υπήρξαν και 

χώροι  διασκέδασης. Όλη η ομάδα 

είχε την τιμή να γίνει δεκτή στο 

Προεδρικό Μέγαρο από την 

Πρόεδρο της Ελλάδας κυρία 

Σακελλαροπούλου και στο 

Μέγαρο Μαξίμου  από τον 

Πρωθυπουργό κ Μητσοτάκη. 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΕΠΣ 

Ελληνικά Σχολεία Manor Hill και Finchley, Λονδίνο 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Το Σάββατο 19 Νοεμβρίου 2022, πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η 

ετήσια χοροεσπερίδα του Ελληνικού Σχολείου Φίνσλεϋ, όπου τα παιδιά του 

σχολείου παρουσίασαν μια σειρά από παραδοσιακούς ελληνικούς και 

κυπριακούς χορούς.  Πρόκειται για μια γιορτή στην οποία τιμήθηκε ο 

πολιτισμός μας, αφού τα παιδιά μας ταξίδεψαν στην ελληνική και κυπριακή 

παράδοση με χορούς όπως οι Φωτιές, ο Συρτός, ο Ροδίτικος, η Συμπεθέρα, 

ο Καλαματιανός, ο Πεντοζάλης, η Καραγκούνα, η Σούστα και φυσικά το λαϊκό 

Ζεϊμπέκικο, προκαλώντας τεράστια συγκίνηση και περηφάνια για την 

πολιτιστική  μας ταυτότητα! Εκπαιδευτικοί, γονείς και παιδιά είχαν την 

ευκαιρία να συναντηθούν και να διασκεδάσουν με ελληνικά τραγούδια και 

μουσική.  

 

Την εκδήλωση οργάνωσαν ο 

Διευθυντής του σχολείου, κ. Μιχάλης 

Έλληνας,  και η Επιτροπή Γονέων του 

σχολείου, και την τίμησαν με την 

παρουσία τους ο Επίτροπος 

Προεδρίας της Κυπριακής 

Δημοκρατίας για Ανθρωπιστικά 

Θέματα και Θέματα Αποδήμων, κ. 

Φώτης Φωτίου, ο Γενικός Πρόξενος της 

Κύπρου στο Ηνωμένο Βασίλειο, κ. 

Οδυσσέας Οδυσσέως, ο Αιδεσιμότατος 

Πρωτοπρεσβύτερος Κωνσταντίνος 

Γαριβαλδινός, η  Προϊσταμένη της 

Κυπριακής Εκπαιδευτικής  Αποστολής 

στο Η.Β., κ. Μαρία Λοή και η Αν. 

Συντονίστρια Γραφείου Εκπαίδευσης της Ελληνικής Πρεσβείας στο Λονδίνο, 

κ. Ειρήνη Βερώνη. 

 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ - ΧΟΡΟΕΣΠΕΡΙΔΕΣ ΕΠΣ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Η προϊσταμένη της Κυπριακής Εκπαιδευτικής Αποστολής κα Μαρία Λοή και 

η Αναπληρώτρια Συντονίστρια Εκπαίδευσης στο Γραφείο Συμβούλου της 

Εκπαίδευσης στην Πρεσβεία της Ελλάδος του Ηνωμένου Βασίλειου κα. 

Ειρήνη Βερώνη πραγματοποιούν συχνές συναντήσεις για συντονισμό του 

εκπαιδευτικού έργου των δύο αποστολών. 

 

 

 

Η προϊσταμένη της Κυπριακής Εκπαιδευτικής Αποστολής κα Μαρία Λοή είχε 

συνάντηση με τον κο Φώτη Φωτίου, Επίτροπο Προεδρίας της Κυπριακής 

Δημοκρατίας για Ανθρωπιστικά Θέματα και Θέματα Αποδήμων στην Υπάτη 

Αρμοστεία στο Λονδίνο. Συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τα ΕΠΣ και 

ανταλλάχθηκαν απόψεις για κοινούς χειρισμούς. Στη συνάντηση 

συμμετείχαν, εκ μέρους της Υπάτης Αρμοστείας, ο πρόξενος της Κύπρου κ. 

Οδυσσέας Οδυσσέως και ο Αναπληρωτής Ύπατος Αρμοστής κ. Σπύρος 

Μιλτιάδης. 

 

 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 

ΜΕ ΤΟΝ ΕΠΙΤΡΟΠΟ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΚΑΙ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ελληνικό Σχολείο 

Αγίας Τριάδας, 

Βrighton 

Ελληνικό Σχολείο 

Αποστόλου Βαρνάβα, 

Λονδίνο 

Ελληνικό Σχολείο, 

Bristol 

Ελληνικό Σχολείο 

Leicester 

Ελληνικό Σχολείο 

Αποστόλου Ανδρέα, 

Birmingham 

Ελληνικό Σχολείο 

Southgate, Λονδίνο 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΑ ΕΠΣ 

Ελληνικό Σχολείο 

Queenswell, Λονδίνο 



Και για κλείσιμο……Ένα όμορφο τραγούδι για τον μήνα Νοέμβριο 

από τον σπουδαίο Έλληνα τραγουδιστή και συνθέτη Παντελή 

Θαλασσινό. 

Νοέμβρης μήνας ταξιδεύει… 

Νοέμβρης μήνας ταξιδεύει μ’ ένα τρένο 
Αθήνα Λάρισα ωραία Θεσσαλία 

Στην Κατερίνη ακούει τραγούδι αγαπημένο 
με μια πληγή από παλιά μελαγχολία 

Στη Σαλονίκη φθάνει απόγευμα στις έξι 
μ’ ένα καιρό που όλο σκέφτεται να βρέξει 
Στη Σαλονίκη φθάνει απόγευμα στις έξι 

μ’ ένα καιρό που όλο σκέφτεται να βρέξει 
Νοέμβρης μήνας… 

Νοέμβρης μήνας… 

Νοέμβρης μήνας με καράβι ταξιδεύει 
Χανιά Ηράκλειο και κόλπο Μιραμπέλου 
μεθυστικά στα πανηγύρια μνημονεύει 

Αγιού Μηνά και Μιχαήλ του Αρχαγγέλου 

Το Ρεθυμνιώτικο σκοπό παίζει στη λύρα 
και λέει του έρωτα τα πάθη και τη μοίρα, 
το Ρεθυμνιώτικο σκοπό παίζει στη λύρα 
και λέει του έρωτα τα πάθη και τη μοίρα, 

Νοέμβρης μήνας… 
Νοέμβρης μήνας… 
Νοέμβρης μήνας… 

Νοέμβρης μήνας με το ΚΤΕΛ στην Πάτρα πάει 
μέρα γιορτής νιώθει το κρύο ν’ αγριεύει 
αφού ευχήθηκε στην πόλη που αγαπάει 
τριάντα μέρες στη βαλίτσα του μαζεύει 

Η μοναξιά του σαν ανήμερο θηρίο 
και φεύγει μ’ ένα κουρασμένο λεωφορείο, 

Η μοναξιά του σαν ανήμερο θηρίο 
και φεύγει μ’ ένα κουρασμένο λεωφορείο, 

Νοέμβρης μήνας… 
 



Καλλιτέχνης: Θαλασσινός Παντελής 

Άλμπουμ: Καλαντάρι 

Συνθέτης: Θαλασσινός Παντελής 

Στιχουργός: Κατσούλης Ηλίας 

Είδος μουσικής: Ελληνική μπαλάντα 

Θεματολογία: Καημός 

Έτος Κυκλοφορίας: 2006 

   

Από: https://www.youtube.com/watch?v=cD_TxM6aOTI  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.greeklyrics.gr/kallitexnes/?view=single&tpl_view=artist&id=12853
https://www.greeklyrics.gr/diskografies/?view=single&tpl_view=album&id=3442
https://www.greeklyrics.gr/all-composers?view=single&tpl_view=composer&id=5477
https://www.greeklyrics.gr/all-librettists?view=single&tpl_view=librettist&id=10711
https://www.greeklyrics.gr/all-genres?view=single&tpl_view=genre&id=8524
https://www.greeklyrics.gr/all-themes?view=single&tpl_view=themes&id=12414
https://www.youtube.com/watch?v=cD_TxM6aOTI

